

县卫计局召开传达市委 5·25 会议精神专题会议

本报讯 6月1日,县卫计局召开卫生计生系统传达市委 5.25 会议精神专题会议,局班子成员、各科室负责人、县直各医疗卫生单位一把手、党支部书记,各乡镇卫生院院长、计生服务站主任共计 80 余人参加会议,局长周永平主持会议。

会上,周永平传达了省、市、县会议精神

的要点,要求卫生计生系统要全面推进“两学一做”学习教育常态化制度化,维护核心见诸行动主题教育活动;要求每个干部、党员、职工都要思想上自觉、政治上自觉、行动上自觉,而且要在思想上拥戴核心、政治上维护核心、行动上紧跟核心。要抓好党的建设,为我县经济社会发展保驾护航,把全面

从严的要求贯穿全面从严治党中。

会上,周永平要求各单位要迅速把省、市、县会议精神层层传达、层层贯彻、层层落实,把上级要求落实在具体行动上,贯彻到具体措施上,体现到具体工作上,绝不能落实在会上、停留在纸上、悬挂在墙上,搞空对空,两张皮。要按照市委“三个凝聚、

四个着力”的要求,结合单位实际提前抓谋划、抓党建、抓队伍、抓工作、抓项目、抓公卫等,以干事创业、担当有为的工作精神,确保各项工作任务落地生根、开花结果、见到实效,要以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

我县启动健康教育“六进”活动

本报讯 5月31日,为贯彻全县卫生与健康大会精神和《涇县“十三五”期间卫生和健康发展实施方案(2017-2020)》部署,根据省、市开展健康教育“六进”活动要求,落实好 2017 年卫生计生六件实事,县卫生计生局在电影院广场开展了健康教育“六进”活动启动仪式。

健康教育“六进”活动,是通过丰富多彩的宣教形式送健康教育知识“进家庭、进社区(农村)、进学校、进医院、进机关和单位、

进公共场所”(简称“六进”)的形式,面向基层,面向群众进行宣传,旨在扎实推动辖区健康教育工作,积极开展群众性健康教育,普及健康科普知识,倡导健康的知识和理念,提升全民健康素养,推进健康涇县建设。

县卫计局局长周永平宣布“六进”活动正式启动,并要求全县各医疗卫生单位,一是要积极发挥医学专长和自身优势,走基层送健康,共同做好义诊、健康检查、学术讲座等活动,指导和帮助基层医疗机构提高疾病

检查、诊断工作水平。二是健康教育“六进”活动对开展全国卫生县城的创建有重要意义,各单位要精心组织开展群众喜闻乐见、寓教于乐的健康教育活动,充分利用电视、广播、微信等传播媒体和手段,全方位、立体式、多角度宣传“健康素养暨健康教育‘六进’活动”的主要内容,广泛宣传健康教育核心信息,全民健康素养相关知识。

启动仪式上,向过往群众发放了健康知识读本和健康教育资料 5000 余份。

县卫计局开展第 30 个“世界无烟日”宣传活动

本报讯 2017 年 5 月 31 日是第 30 个“世界无烟日”。为进一步提高全社会对吸烟危害的认识,推进公共场所控烟,保护和促进人民群众健康,营造一个无烟、清洁、健康的工作环境和公共场所环境。县卫计局在电影院广场举行了以“无烟、健康、发展”为主题的宣传活动,县卫计局班子成员、局相关科室人员、县疾控中心、卫生监督所、县社区卫生服务中心等单位工作人员参加活动。

活动以展板、悬挂横标、发放宣传资料、戒烟咨询等形式展开了宣传。现场发放了宣传资料 5000 多份,宣传品 500 余份,咨询人数达 200 人。

此次世界无烟日宣传活动向社会传播了吸烟对健康的危害,倡导了科学文明健康的生活方式,提高了公众对被动吸烟和环境烟草烟雾危害的认识,达到了控烟宣传人人有责的目的,取得了良好的社会效果。

同一时间,各乡镇卫生院也开展了不同形式的宣传活动。



房前屋后的中草药 打碗花

【学名】打碗花

【科属】旋花科打碗花属

【别名(地方名)】燕覆子、蒲地参、兔耳草、富苗秧、扶秧、钩耳藤、喇叭花

【主要生境分布】涇县辖区多生长于农田、平原、荒地及路旁随处可见,目前尚未由人工引种栽培。

【采收加工】根茎四季可采,花果期 5~7 月

【性味功能】甘、淡,平。

【临床应用】根状茎:健脾益气,利尿,调经,止带,疝气,疥疮;用于脾虚消化不良,月经不调,白带,乳汁稀少。花:止痛;外用治牙痛。

【用法用量】根状茎 50~100 克,花外用适量。甘、淡,平。

(李玉奎 郭志斌)



立足文化强县目标 坚持四大发展理念

(上接 A3 版)文化资源,搜集全县各乡镇及各村地名来历和相关传说,对乡村历史脉络、文化烙印、发展轨迹、历史街区、传统村落、和乡风民俗等文化资源进行调整和梳理,建立档案并汇编成册,为我县文化旅游融区建设营造强有力的文化舆论。

(三)坚持绿色发展,努力净化文化发展环境

绿色发展是现阶段经济和社会发展的必然要求。文化作为民族的血脉和精神家园,坚持绿色发展,弘扬主旋律,传播正能量,对一个民族的未来至关重要。

首先,坚持正确的文化发展方向。在文化建设方向上坚持为人民服务和为社会主义

夯实文化自信根基 提高文化发展实力

义服务,把社会效益放在首位,努力实现经济效益和社会效益的统一。在文化产品的内容上,弘扬社会主义核心价值观,持续提供正能量和健康向上的产品,为实现“两个一百年的奋斗目标”、“两乡五区”提供有力的思想保证、精神力量、道德滋养和文化条件。推动社会主义核心价值观建设内化于心、外化于行,进一步形成全社会共同的价值追求。

其次,努力规范文化市场秩序及行业秩序。加强文化市场管理,严厉查处违法文化经营行为,净化文化市场环境,维护诚信、公平、竞争有序的市场秩序。深入推进依法行政,强化执法监督,规范执法行为,提高执法

人员能力与水平,做到文明执法、公正执法、为民执法。

第三,积极探索文化市场监管长效机制。要创新监管模式,进一步强化服务理念和服务功能,进一步强化文化市场事中事后监管,健全以内容监管为重点、信用监管为核心的事中事后监督体系,积极构建统一开放、竞争有序、诚信守法、监管有力的现代文化市场体系。

(四)坚持共享发展,让文化更多惠及人民

共享,是中国特色社会主义的本质要求,是四大发展理念的着眼点和归宿。

一要推进体育事业健康发展。认真贯彻落实《全民健身计划》。根据《全民健身条例》要求,结合我县实际贯彻实施“十三五”规划,逐步推进,形成崇尚健身、参与健身的社会环境和社会风气。

二要推进重点文化建设项目。积极推进“五馆一中心”筹建工作,策划一批文化建设项目、文化普及项目、文化便民项目,规范提升一批传统文化项目、文艺节目,让人民群众切切实实感受到在身边的文化服务。

三要进一步提升公共文化服务水平。继续做好送戏、送电影下乡工作。要加大公共文化设施免费开放力度,开展公益性辅导、汇演、展览展示活动,活跃人民群众文化生活,提高公共文化场馆服务能力。倡导全民阅读,努力建设“书香涇县”,提高全民阅读兴趣和阅读水平,建设学习型社会。

四要大力开展文化扶贫。文化小康是全面小康的重要一环,文化扶贫尤为关键。一是发挥好文化优势特点,突出精准扶贫。通过开展进基层演出、送展览、送电影、送图书等多种方式,将丰富多彩的文化活动和服务向基层乡村拓展,提高精神扶贫覆盖面。